

# 多方共建光电智能网络科技联合研究中心 赋能五金产业智能化升级

本报讯(融媒记者 王昊)9月22日,永康市长三角五金研究院与欧洲一带一路工商发展联合会、匈牙利通产集团、福建省通产智能网络科技有限公司以及金华康硕网络科技有限公司共同举行光电智能网络科技联合研究中心合作签约暨揭牌仪式。

活动仪式上,永康市长三角五金研究院相关负责人与欧洲一带一路工商发展联合会、金华康硕网络科技有限公

司共同签署合作协议,并与市科技局相关负责人一同为光电智能网络科技联合研究中心揭牌。

在随后的交流环节,金华康硕网络科技有限公司技术负责人详细介绍了该公司在智能网络技术领域的核心在研项目,充分展示了其在技术创新与实战积累方面的硬实力。浙江大学信息与电子工程学院教授金晓峰、福州大学化学学院教授陈建中分别从学科前沿

与产业需求融合的角度出发,为光电智能网络科技联合研究中心的未来研究方向与发展路径提出了建设性意见,并介绍了科研赋能产业、技术落地场景的重要性。

据悉,光电智能网络科技联合研究中心将聚焦无线网络重保、智慧园区网络管理、APC先进过程控制系统等重点方向,依托欧洲共建“一带一路”国家的网络资源与国际化协作优势,引入智慧

网络领域的国际先进技术及专家资源。同时,该中心将紧密对接永康五金制造大型化、集成化、精密化的实际需求,推动智能控制与网络通信技术在具体工业场景中的深度融合与示范应用,助力企业实现“智改数转”。

此次多方强强联合共建光电智能网络科技联合研究中心,是永康五金产业提质增效、迈向高端的关键举措,将为区域经济高质量发展注入新动能。

## 市政协召开重点提案督办会 推动永康五金 实现全球化品牌突破

本报讯(融媒记者 邵思民)日前,市政协召开重点提案督办会,对《关于健全品牌出海机制,助力外贸高质量发展的建议》提案进行督办。

会上,重点提案承办单位汇报了提案办理情况。近年来,我市出台多项扶持政策,通过发布境外展会目录、提供展位费补助、搭建数字化外贸平台、建设跨境直播基地,积极引导企业拓展国际市

场,提升品牌能见度,推出五金产业一站式服务平台,设立知识产权快速维权中心,有效增强企业创新保护和品牌运营能力,大力支持企业研发投入,举办工业设计大赛,推动企业向“微笑曲线”两端延伸,加大对营销类、管理类国际化人才的引进力度,弥补企业出海过程中的人才短板。

与会政协委员围绕重点提案开展交

流,认为相关部门要进一步优化政策宣传解读,提供更多普惠性服务,建立常态化反馈机制,跟踪政策落地效果。

会议指出,各有关部门要持续增强服务意识,优化对中小企业的支持,充分发挥“区域公共品牌+集群品牌+企业自有品牌”的协同效应,借助跨境电商、AI技术等新渠道,推动永康五金真正实现全球化品牌发展的突破。

## 金华市河(湖)长制工作培训班在永举行 推进幸福河湖建设 谱写人水和谐篇章

本报讯(融媒记者 陈可睿)日前,2025年度金华市河湖长制工作培训班在我市举行。

培训邀请了省市专家,围绕幸福河湖建设、河湖库监测感知体系建设等主题进行授课。各县(市、区)各级河湖长、联系部门及河长办相关工作人员参加培训。

会议充分肯定了金华市河湖长制工作成效,获国务院正向激励。同时,也分析了当前存在的不足,包括部分断面水质反弹、河长办统筹协调能力有待加强等问题,强调需建立健全联防联控和部门协作机制。

会议指出,要聚焦2030年全域幸福河湖建设目标,强化责任落实,创新工作方法,持续推动河湖长制走深走实。

## 永康市质量月活动 暨开放实验室活动举行 近距离探秘 质量世界

本报讯(融媒记者 王均铮 通讯员 吕鑫扬)日前,市市场监督管理局举办2025年永康市质量月活动暨开放实验室活动。70余名师生及家长代表走进市质量技术监督研究院,了解产品检验与质量控制流程,感受质量监管工作的严谨性,增强对质量安全的认识,进一步营造了重视质量、追求质量、共建质量的浓厚社会氛围。

师生及家长代表实地参观了防火门烧试楼、五金工具检测楼等与永康五金产业紧密相关的实验室,了解科技在质量保障中的核心作用,认识标准、检测与产品质量之间的内在联系。

参观过程中,实验室工作人员系统介绍了五金常见检测设备的原理与功能,现场演示部分检验流程,并通过趣味实验、互动问答的形式,让同学们在真实体验中增强对五金质量知识的直观认识。

活动最后,工作人员围绕“科学、公正、廉洁、高效”的质量监测八字方针,阐释了“阳光检测”中蕴含的公平、透明、守信与清廉理念,并用“心中有标准、手中有精度、人生有目标”为寄语,在孩子们心中播下工匠精神和质量意识的种子。



## 绿茵争锋 聚力前行

9月20日,2025年金华市“八婺同心杯”足球超级联赛永康队选拔赛在崇德学校举行,共选拔出30名球员和2名教练员。据悉,永康队首场比赛将于10月19日进行,对手为婺城队。

融媒记者 桂荣超 摄

## 视听结合展现乡风乡韵 省文化特派员奏响美丽乡村四季曲

### 文化特派员在行动

本报讯(融媒记者 郑旭华 王均铮 见习记者 吕硕)近日,唐先镇秀岩村晓白楼会议室一派热闹景象,省文化特派员、制作导演以及秀岩村村干部围坐一堂,就响到秀岩音乐赋村项目中的《秀岩村交响乐MV》录制工作进行沟通协调。

据悉,除了制作一首具有地方特色的村歌外,省文化特派员李滨伊还为秀岩村量身打造响到秀岩音乐赋村项

目,将通过视听结合的方式,以瓦尔第作曲的《四季》小提琴曲为制作主线,拍摄秀岩的自然风光、人文风貌,展现秀美生动的乡村图景。

早在8月初,制作导演吕福荣就带领团队入驻秀岩村,用脚步丈量秀岩村的乡村风光,用心体会人文风情,用镜头沉浸式捕捉秀岩村特有的乡风乡韵。

谈及音乐MV的制作思路,吕福荣说:这是一次非常有意义的、特殊的创

作。我们会在拍摄过程中采用延时拍摄手法,呈现四季时间轴的变化,完整展现秀岩万物生发的春天、热烈的夏天、丰收的秋天、蓄能的冬天,更好地展现乡村之美。

MV作品预计在明年3月制作完成,画面内容除秀岩乡村风光外,还会包含秀岩自然生活季、村BA等活动的热闹场景。此外,李滨伊还邀请了浙江交响乐团的室内演奏家,在秀岩出境演奏《四季》。相信她们与秀岩的灵动美景融合,将合奏出一曲“活色生香”的音乐作品。她说。